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Video: Rozhovor s Helenou Válkovou
eFocus

Insolvence, exekuce anebo nový občanský zákoník - témata pro ministryni spravedlnosti Helenu
Válkovou. Jak se jí spolupracuje s I. náměstkem Robertem pelikánem a jaké má aktuálně vztahy s
vedením Soudcovské Unie ČR? Více v rozhovoru pro EPRAVO.CZ.

Insolvence a exekuce jsou pro ministryni spravedlnosti aktuální hlavní legislativní priority. „Pokud to
nezvládnu, odpovědnost půjde za mnou,“ tvrdí Helena Válková. Přípravy tak podcenit nechce, interní
termíny novelizací si stanovila už na březen a duben. Až před létem pak pošle normy do připomínek.
A o co jí půjde? „Snažíme se získat větší kontrolu a dohled,“ avizuje ministryně hlavní změny.

 
VIDEO ROZHOVOR - k dispozici >>> ZDE

 

Insolvence

„Novela insolvenčního zákona jednoznačně zlepšila oblast insolvencí, ale nesplnila očekávání, která s
ní byla spojena,“ hodnotí ministryně Válková. Co je konkrétním problémem insolvencí a proč bude
resort nejprve vydávat vyhlášku upravující provozovny insolvenčních správců? „Je to velmi
ekonomická oblast, spolupracujeme i s Vysokou školou ekonomickou. Chceme zajistit, aby to bylo i
ekonomicky efektivní řešení,“ dodává s tím, že právě ekonomický pohled na věc jejím předchůdcům v
resortu chyběl.

Exekuce a náklady řízení

„Neříkám, že se nám advokátním tarifem podařilo najít správnou zlatou míru. Je to ale lepší, než
stav, který byl předešlý,“ popisuje Helena Válková svou snahu vyhovět jak skupině neziskových
organizací, tak zástupcům České advokátní komory. Velké změny pak podle ní čekají hlavně
exekutory. „Máme již návrh novely, v rámci které se Nejvyšší správní soud vzdá kárné kompetence a
převezme ji ministerstvo spravedlnosti,“ popisuje Válková. Stále nedořešená je podle ní i otázka
teritoriality exekutorů, kterou považuje za kardinální. Sama se chce zejména vyhnout případnému
snížení vymahatelnosti pohledávek. „Jediné co mě brzdí od souhlasu s principem teritoriality je
obava, abychom se nedostali do situace, kde by někdo byl „odsouzený“ k tomu pomoci si službami ne
tak schopného soudního exekutora,“ říká Válková. Jaké řešení tedy navrhuje?
 
Nový občanský zákoník

„Takový názor jsem slyšela od vysokých soudních funkcionářů opakovaně,“ reaguje Helena Válková
na slova předsedkyně Nejvyššího soudu, Ivy Brožové, která doporučila, aby resort s novelizací normy
počkal. Jak pro ministerstvo dopadl „test“ průchodnosti s urgentní novelou a jaké reakce sbírá resort

https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=W0dxkY9M4K8


od odborné veřejnosti? „Kdo říká, že předložíme stovky paragrafů?“ reaguje pak Helena Válková na
obavy z rozsahu velké novely. „Jsou oblasti, kde si myslím, že se ukáže, že změny nutné nejsou,“
dodává. Resort proto připravuje semináře, kde by se potřeba novelizace měla vyjasnit.

Robert Pelikán a Soudcovská Unie

„Kreativní, mladý, chytrý, někdy příliš revoluční a musím ho usměrňovat. Někdy trochu tvrdohlavý,“
hodnotí svého I. náměstka ministryně spravedlnosti. Je podle ní dobrým vyjednavačem pro justici a v
jedná někdy za jejími zády? „S justicí se musí jednat téměř v glazé rukavičkách,“ vzpomíná Helena
Válková na příklad na spory ohledně tzv. Žďárské kauzy. Jaké má vztahy se Soudcovskou Unií a v
čem se s její prezidentkou shodují?

Vydavatelství EPRAVO.CZ spustilo sérii video rozhovorů s předními osobnostmi české právnické
obce. Jednou za dva týdny naleznete na domovské stránce www.epravo.cz nový rozhovor. Hosty už
byli například Robert Pelikán, I. náměstek ministryně spravedlnosti; vrchní státní zástupkyně v
Praze, Lenka Bradáčová, předseda ústavně-právního výboru Poslanecké sněmovny, Jeroným Tejc či
předseda Nejvyššího správního soudu Josef Baxa. Video rozhovory naleznete v archivu ZDE.
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